

ΒΟΥΛΗ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΥΛΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
Αρ.Θρ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 994
Ημερομ. Καταθέσεως: 24 8 12

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΑΡΙΣΤΕΡΑ

24.8.2012

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον κ. Υπουργό
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

ΘΕΜΑ: «Ανεξέλεγκτη η χρήση της δυναμίτιδας στις Νότιες Κυκλάδες».

Αφόρητη έχει γίνει πλέον η κατάσταση με τη συνεχιζόμενη παράνομη αλιευτική δραστηριότητα των δυναμιτιστών στις Νότιες Κυκλάδες. Οι παρανομούντες συνεχίζουν ανεμπόδιστοι τη δράση τους καταστρέφοντας μοναδικά οικοσυστήματα και αλιευτικά πεδία με αφετηρία τα Κουφονήσια και περίξ των νησιών Ηρακλεία, Σχοινούσα, Δονούσα, Αμοργό, Κέρο, Αντίκερο.

Οι επιπτώσεις από την αλιεία με δυναμίτιδα είναι ιδιαίτερα καταστροφικές για τα θαλάσσια ενδιαιτήματα και τα αλιευτικά πεδία, καθώς εκτείνονται σε ακτίνα εκατοντάδων μέτρων και για τους οργανισμούς που δεν φαίνονται (ζωοπλαγκτόν) και καθώς μπορεί να χρειαστούν περισσότερα από 100 χρόνια προκειμένου να επανακάμψουν.

Με ανεξέλεγκτο, επίσης, τρόπο εξελίσσεται στις ανωτέρω περιοχές η αλιεία από σκάφη του αλιευτικού εργαλείου «βιντζότρατα». Πρόκειται για συγκεκριμένο εργαλείο, το οποίο συνεχίζει την αλιευτική δραστηριότητα με πρακτικές που παραβιάζουν την ελληνική και ευρωπαϊκή νομοθεσία. Ως αποτέλεσμα, τα αλιεύματα διοχετεύονται παράνομα στην ευρύτερη περιοχή των ΝΑ Κυκλάδων.

Παράλληλα, οι αλιείς της ευρύτερης περιοχής, που επιλέγουν να αλιεύουν με νόμιμες μεθόδους, βρίσκονται σε παρατεταμένη οικονομική ανέχεια, καθώς η μείωση των ιχθυοαποθεμάτων στις εν λόγω περιοχές ανέρχεται σε ορισμένα είδη ακόμη και στο 80%.

Επειδή, η προάσπιση των φυσικών πόρων και η προστασία των θαλάσσιων ενδιαιτημάτων αποτελεί υποχρέωση των αρμόδιων Αρχών και των αρμόδιων υπηρεσιών απέναντι στον τόπο και δη απέναντι στις νησιωτικές κοινωνίες που εξαρτώνται από αυτά,

ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί ή έχει ήδη προβεί για την αντιμετώπιση της συνεχιζόμενης παράνομης και καταστροφικής αλιευτικής δραστηριότητας των δυναμιτιστών και των «βιντζοτρατών» στις Νότιες Κυκλάδες;

2. Έχουν γίνει οι απαραίτητες διαδικασίες ελέγχου στην περιοχή των Κουφονησίων και πέριξ των νησιών Ηρακλειά, Σχοινούσα, Δονούσα, Αμοργό, Κέρο, Αντίκερο προκειμένου να οδηγηθούν οι φυσικοί αυτουργοί στη Δικαιοσύνη, να σταματήσει η καταστροφή των φυσικών πόρων και να προστατευθούν τα θαλάσσια ενδιαίτηματα;

Ο ερωτών βουλευτής

Πάρις Μουτσινάς